

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Клубы КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 29 (4207) ♦ Пятница, 8 марта 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

День весенний, праздник женский

Весна... Первая капель и первый подснежник, первый клейкий листочек черемухи и первый крик грачей. Она приходит к нам каждый год. И каждый год она непрерывно дарит нам новые жизненные силы, дарит свою юность и красоту.

Это очень символично. Именно в первый месяц весны, когда земля становится особенно прекрасной весна мир празднует Международный женский день — День солидарности женщин в борьбе за демократию, за социализм, за мир. В этот день над планетой с особой силой звучит многомилионное и многоголосое: «Нет — войне! Да здравствует мир! Да здравствует дружба между народами!»

И это очень символично, что именно в первый месяц весны весь мир чествует своих матерей, жен, дочерей, сестер. Потому что весна и женщины — понятие неразделимое, ибо женщина, как и весна, дарит планету новую жизнь.

Советский народ, народы социалистических стран и прогрессивные люди мира 64-й раз отмечают Международный женский день — 8 Марта. В нашей стране этот весенний праздник поистине всенародный.

Советские люди отмечают его в нынешнем году в обстановке огромного трудового и политического подъема. Рабочий класс, колхозное крестьянство с большим воодушевлением трудаются над претворением в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС, заданный девятым пятилеткам.

Яркой страницей в геронескую летопись Страны Советов вошел 1973 год, год вдохновенного ударного труда и больших творческих свершений. Он отмечен большой плодотворной работой на всех участках коммунистического строительства. Выросла экономическая и оборонная мощь Советского государства. Повысилось народное благосостояние. Как никогда, прочны международные позиции Советского Союза, вырос его авторитет во всем мире.

На всех этапах жизни нашего государства советские женщины идут рядом с мужчинами, разделяя с ними все тяготы и лишения, радости и победы.

В благородной памяти нашего народа живы и будут жить вечно подвиги женщин, которые вместе со своими отцами, мужьями и братьями беззаветно боролись за победу Великого Октября, с беспримерным мужеством отстаивали молодую Республику Советов в годы гражданской войны, не щадя жизни, защищали в труде и бою социалистическую Отчизну от гитлеровских захватчиков в годы Великой Отечественной войны, не покладая рук, восстанавливали разрушенное войной народное хозяйство и ныне отдают все свои силы, знания, способности делу коммунистического строительства.

И сегодня, чувствуя пламенных патриотов Родины, мы с гордостью отмечаем, что за годы Советской власти выросло новое поколение женщин, уверенных в своих силах, разносторонне образованных, специалистов высокой квалификации, высокой гражданственности.

В четвертом, определяющем году пятилетки страна живет напряженным трудовым ритмом. С каждым днем растет инициатива трудящихся, рождаются новые трудовые почины, ширится размах социалистического соревнования. И в ряду передовиков, победителей, соревнования идут наши славные женщины: В. И. Панасевич — бригадир комсомольско-молодежной бригады штукатуров-маляров, Р. Г. Абакова — бригадир изоляционистов, В. К. Краснова — электромонтажница, М. И. Савенец — крановщика.

Наградами Родины отмечены за успехи в строительстве нефтепровода Самотлор—Альметьевск Т. И. Жиганова — оператор нефтепроводного управления, геодезист СУ-9 З. С. Кабакова, А. Н. Тестешева — бригадир СУ-22, а также доярки Т. И. Новоселова, Л. М. Калинина и другие.

Женщины-лыжники Г. А. Коротких, А. М. Косуллина, председатели Советов А. Г. Друганова, А. А. Семакина, Г. Ф. Лебедева, заслуженный врач Л. А. Менишикова, заслуженный учитель Н. П. Маковская, отличник советской торговли Е. И. Дубинина, лучшая швея У. Т. Карлова, парикмахер Л. Н. Показаньева и многие, многие женщины — труженицы нашего города и района на производстве, в учреждениях и сельском хозяйстве, в общественной жизни пользуются заслуженным уважением и авторитетом. Это огромная сила.

И особым почетом, непрекращаемым уважением пользуется женщина-мать. На всех языках одинаково ласково, сердечно звучит русское «мама», украинское «чеченька», киргизское «апа», осетинское «нана». Почетное звание «Мать-героиня» присвоено женщинам нашего города — Прасковье Яковлевне Орловой, матери десяти детей, Насипчамал Ахметовне Алиевой — матери 11 детей.

Сегодня, в день празднования 8-го Марта, всем женщинам города и района, всем труженицам хочется пожелать крепкого здоровья, благополучия, счастья, творческих успехов.

Честь и слава вам, советские женщины!



Современная женщина.
Линогравюра художника В. Горды.

С ПРАЗДНИКОМ, СЛАВНЫЕ ДОЧЕРИ РОДИНЫ!

ОНИ ТРУДЯТСЯ РЯДОМ

На причале поселка Юганской Оби началась погрузка щебня и гравия в машины, доставляющие их на строительство временных сооружений на железнодорожной ветке Южно-Балыкский газоперевозящий завод — разъезд Пыть-Ях.

С перевыполнением задания на 20—30 процентов идет экипаж экскаватора, где помощницей трудинется Раиса Петровна Заведина. Она вместе с мужем пятый год работает на трассе железной дороги. Грузила грунт в карьерах для отсыпки насыпи, в вагоны, на машины, и никогда не было задержки в погрузке по вине экипажа.

П. ОСИПОВ,
главный механик СМП-384.

Второй этаж очередного жилого дома в микрорайоне нефтехимии

ков возводят бригада В. Дорикова монтажного участка домостроительного комбината.

Монтаж ведется с опережением графика на две недели, производственные задания выполняются на 135 процентов. Заслуга в этом и крановщицы УМ-3 Г. И. Циденковой. Она строит Сургут с 1966 года. Опытная, крановщица, первая помощница монтажников. Пятнадцатый дом на личном счету Циденковой, а впереди — новые.

А. КАЛИНИН, начальник первого участка УМ-3.

57 тысяч банок консервов выпущено сверх плана в феврале, добыто рыбы дополнительно 273 центнера.

Этот успех достигнут благодаря отличному труду женщин комбината. Коммунист В. С. Тимофеева,

расфасовщица, решила пятилетку выполнить за четыре года. Уже сегодня 1974 года. А наши рыбачки Д. С. Ермакова, Г. С. Покачева, Т. С. Епаркина завершили квартальное задание, добыв свыше 12 центнеров рыбы.

С простых рабочих выросла на комбинате до старшего мастера кулинарного цеха коммунист А. П. Поспелова. Этот цех — передовой на комбинате, мартовский план коллектива уже выполнил.

Без ловких рук приемщицы рыбы Лидии Вагиной из Сургута, Александры Федоровой, обработчицы рыбы Марии Теликовой из Локосова трудно обойтись колективу. Это они и сотни других женщин комбината с каждым годом множат славу нашего старейшего коллектива и с честью несут его трудовые традиции.

Г. КОЗИН, директор рыбоконсервного комбината.

ПЕРВЫЕ В СТРАНЕ

В жизни сургутской молодежи произошло знаменательное событие: на торжественных митингах коллективам строящейся ГРЭС и строительно-монтажного поезда № 330 были вручены переходящие Красные знамена ЦК ВЛКСМ.

Эту награду сургутяне завоевали в социалистическом соревновании Всесоюзных ударных комсомольских строек во втором полугодии 1973 года, решающего года пятилетки.

Знамена вручал первый секретарь обкома комсомола В. Горчаков. На торжественной церемонии присутствовал Б. Полевой, главный редактор журнала «Юность», шефствующего над строительством великого Севисиба. Писатель пожелал комсомолии Сургута новых славных дел, здоровья, успехов в личной жизни.

На митингах выступили: второй секретарь Сургутского горкома партии А. Чинчевич, бригадиры комсомольских коллективов В. Панасевич и Н. Савельев, корреспондент Венгерского радио Э. Чак, начальник СМП-330 А. Аристов, делегат XVII съезда ВЛКСМ Л. Федорова.

Г. ФЕДОТОВ,
наш нешт. корр.

— Старожилы помнят, как горела наша мастерская. Двадцать минут — и все наши труды превратились в пепел. Коллектив тогда небольшой был: Цай, Беспаленкова, Абрамлиева, Габышева, Горшкова, они и сейчас работают в «Северянке». Стоим, мы над пепелищем и плачем. Тогда нам даже увольняться всем предложили. Но мы решили: будем работать. Дали комнатушку в бараке. Одна машина на всех. Девочки работу по дому разбирали, а в мастерскую только на примерку носили. Полгода так мучились, потом еще одну комнатку нам дали. А теперь видите, как живем... — Алевтина Апполинарьевна Василенко, заведующая комбинатом бытового обслуживания. «Северянка», улыбается.

Мы сидим в ее кабинете, за стеной бойко стучат электрические швейные машины.

— Третий год, как мы перешли сюда. Тут у нас и пошивочная мастерская и спальня, фотователь и парикмахерская. С каждым годом запросы заказчиков возрастают. Сейчас любят модно одеваться да красиво. Так что наши девушки каждый заказ стараются исполнить так, как хороший певец песню: чтобы и себе и людям на радость.

Конечно, мастерство само по себе не придет. Мы учимся, проводим техническую. Общаемся с Тюменским Домом моделей. Что и говорить, все условия для хорошей качественной работы у нас есть, и желания работать еще лучше — тоже в достатке.

— Думаете, хвастаюсь? — Алевтина Апполинарьевна щурит улыбчивые, по-молодому лукавые глаза. И мне почему-то сразу же вспоминаются ее слова: «А в школе я сорви-голова была. Непоседа страшная». Вот он, эликсир молодости — непоседливость.

Рано, очень рано жизнь повернулась к ней своей суровой и неприветливой стороной. Смерть отца и матери помешала учиться после десятилетки. Аля идет работать в прокуратуру секретарем, чтобы помогать своим младшим сестренкам. Боевая, энергичная, везде и всем интересующаяся девушка не могла оставаться незамеченной. Через год после вступления в комсомол ее избирают секретарем комсомольской организации, а потом Василенко — инструктор Свердловского горкома ВЛКСМ.

— А война, что вы о ней помните?

Четыре года войны вспоминаются, как один долгий, трудный день. Больше всего запомнилась молодежь, осаждавшая горком комсомола с утра до вечера. Битком набитые коридоры. И в глазах у каждого тревожное ожидание: «Примут меня в комсомол? Возьмут ли на фронт?»

Вскоре я перешла работать в райком партии Ленинского района, в отдел промышленности. Десять лет проработала.

Пока мы говорили, в кабинет часто заходили женщины, рабочие комбината. Каждая идет с чем-то своим неотложным. И каждой непременно нужен совет Алевтины Апполинарьевны. Звонок. Далекий детский голосок просит позвать маму.

Пришло как-то в редакцию письмо. От женщины. Каждая строчка дышит обидой. Она больна, врачи предлагают ложиться в клинику на операцию. Приехала к мужу в Сургут посоветоваться, а оказалось, что он уже год, как имеет другую семью. И женщина, заканчивая письмо, говорит: «Я не осуждаю его, зачем я ему такая? Только горько так ошибиться в самом близком когда-то мне человеке. Бросил, предал нас с сыном в самую тяжелую минуту».

И мне захотелось рассказать о другом человеке, о женщине, совершившей подвиг сердца во имя любви, верности, долга. Узнали о ней мы из письма учащихся 5 «а» класса школы № 7: «Семен Александрович вернулся с фронта инвалидом второй группы. Спустя десять лет ему ампутировали раненую ногу. Его парализовало. В течение 19 лет он прокован к постели. И все это время своей верностью и любовью поддерживала ему жизнь его жена Прасковья Павловна».

...Дверь открыла молодая светловолосая женщина (дочь Мироновых Юлия). Провела в чистую и уютную комнату родителей. Семен Александрович сидел на кровати, Прасковья Павловна — на против, на диване. Супруги тихо о чём-то говорили.

Люди они оказались гостеприимными и общительными. И как-то незаметно и я была втянута в общую беседу, сразу перестав чувствовать себя человеком-посторонним.

Мироновы живут на Севере с 1955 года. Приехали из Казани в деревню Кеушки под Ханты-Мансийском. Семен Александрович ра-

— Сережка, тебя выписали из больницы? — спрашивает Алевтина Апполинарьевна. — Я сообщу маме, ты не волнуйся. Жди.

Какая-то добрая, материнская теплота в глазах этой женщины, во всем ее облике. Забота о людях стала для нее потребностью.

Наверное, недаром несколько лет подряд избирают ее секретарем парторганизации комбината бытового обслуживания. Девятнадцать человек коммунистов, из которых большая половина — воспитанники Алевтины Апполинарьевны.

Вот уже скоро год, как она избрана депутатом в городской Совет депутатов трудящихся. Трудно ли ей? Ведь все же 52 года, и столько нагрузки. Она еще и народный заседатель.

— Дело не в трудностях, — говорит Алевтина Апполинарьевна. Ей ли к ним привыкать. — Но страшновато как-то. Такое большое доверие люди оказывают. Депутат — это совесть людей. Тут уж душой кривить нельзя. В любую минуту надо руку протянуть — помочь человеку. И задумавшись: заслужила ли, сумеешь ли оправдать такое доверие?

Депутатская группа дежурит по очереди в пя-

ЯБЛОЧКО ОТ ЯБЛОНИ

депутат и жизнь

той школе. Приходят люди со своим заболевшим. У того в семье не ладится, тот в садик ребенка не может устроить.

— У меня сектор бытового обслуживания. Добилась, чтобы нашим рабочим — Лисновой, Бандуре, Коптевой и еще некоторым — горисполком выделил места в детсаду. По плану проверяли Дом быта в НГДУ, парикмахерскую. Вот вы говорите, 52 года — тяжело, — продолжает Алевтина Апполинарьевна. Представьте, без этих повседневных хлопот да забот и жить не смогу.

— Дочка-то вся в маму, — шучу я.

— И не говорите, — смеется Алевтина Апполинарьевна. Понистине яблоко от яблони недалеко падает. Иногда разгуляется: целыми днями в школе, все что-то организует: то КВН, то «А ну-ка, девушки!», то на «Зарнице» в маскараде бегает, дом совсем заброшен. А она отрезала: «Вся в тебя, мама!»

Действительно, дочь Алевтины Апполинарьевны Елена Владимировна Ващук в свои 25 лет уже депутат. Она преподаватель английского языка в школе № 6. Она и Алевтина Апполинарьевна работают в одной депутатской группе. Правда, у Елены Владимировны сектор просвещения. Но это не мешает матери передавать ей опыт своей долгой и трудной жизни, помогать, давать советы, быть всегда рядом.

Алевтина Апполинарьевна скоро на пенсию.

— Два года осталось, — со вздохом говорит она.

И в этом вздохе я чувствую не сожаление, нет. Хотя грусть, может, и есть, но чувствуется, что боевого задора, непоседливицы в ней хватит еще на два года, а по крайней мере, лет на двадцать.

Т. ЦАРЕНКО,
наш нешт. корр.

Всегда среди детей

Классным руководителем у наших детей Галина Александровна Бобылева четвертый год. Седьмой класс в то время был собран из разных городских школ. Да и сами ребята были разные и по характеру и по способностям. Этот класс считался самыми трудными, в нем было 40 учащихся.

На первом родительском собрании Галина Александровна рассказала о характере и способностях каждого ученика. Мы, родители, были удивлены, как учительница удалось так быстро узнать сорок разных характеров. Она не называла ни одного плохого ученика, наоборот, сказала, что все очень способные, хорошие, только надо их загрузить работой и принять уважать труд и друг друга. Галина Александровна это удалось. Седьмой класс стал дружным, и эта дружба сопутствует им успехам.

Галина Александровна всегда среди детей. Если ребята труяются — она вместе с ними, если отдыхают — она среди них. Вместе с учительницей школьники побывали на всех важнейших стройках города, посетили многие сургутские предприя-



ВОТ УЖЕ ПОЧТИ ТРИ ГОДА КАТЕЯ СИРОТНИНА РАБОТАЕТ НА УЧАСТКЕ СИБЭНЕРГОМОНТАЖА. ОНА — ТЕХНИК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОТДЕЛА, АКТИВНАЯ ОБЩЕСТВЕННИЦА, ЧЛЕНОМ КОМИТЕТА КОМСОМОЛА УЧАСТКА. В ПРОШЛОМ ГОДУ КОМСОМОЛЬЦЫ-ТЕПЛОМОНТАЖНИКИ ВЫДВИНУЛИ ЕЕ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

На снимке: Е. СИРОТНИНА.

Фото Сыроватского, нашего нешт. корр.

...В 1966 году переехали Мироновы с дочерью и зятем в Сургут. В это время у них уже был внук Володя. А потом появилась и внучка Галочка — девочка любимица.

И сейчас, во время нашего разговора, она сидела здесь же, рядом с дедом, прижавшись к нему плечом. Не вмешивалась в разговор, только лукаво блескивали ее смешливые глазенки. Как взрослая, умело поправила одежду у деда, накинула сползшую с его плеч куртку. А в глазах гордость: «Вот какие у меня дедушка с башкой!»

Гордятся дедом внуки. Часто вечерами слушают его рассказы. Дед бережно достает из сумки дорожные награды — три благодарности Верховного командования за освобождение городов Рогачев, Бобруйск, Белосток, две медали «За отвагу», медаль «За победу над Германией».

И бабушка здесь же. Она, занятая своими делами, молча ласкает их взглядом.

Не баловала жизнь Мироновых легкими удачами. После войны потеряли они обоих сыновей. И глядя на этих двух уже пожилых людей, поражаешься силе их духа, что помогла выстоять в тяжелое для них и страны время.

А. СТЕПАНОВА.

ПРАСКОВЬЯ

откуда во мне силы берутся. Казалось, упаду и больше уже не поднимусь.

Да еще письма подолгу шли с фронта. Получишь весточку и не знаешь, радоваться или огорчаться. По письму-то жив, а за полтора-два месяца, пока письмо шло, ведь все могло случиться.

Семен Александрович. Я писал часто. Но бывало, что письма и терялись. Да и почта тогда к нам доставлялась пароходами, а зимой — на лошадях. Не забывал я о них ни на минуту, беспокоился, как они без меня там управляются.

Прасковья Павловна. Война закончилась, а от моего нет никаких известий. Может, уж сложил головушку, да нас не известили. И вот помню, 29 октября поехали мы километров за семь от деревни на участок, где у меня картошка была посажена. Холодно, вода ледяная. А мы на гребах. И вдруг вернется Семен, порадуется, что младший мой взволнованно говорит: «Мама! Пароход идет!» И сумела заменить его не хуже ка-

раньше они ходили, да он как-то не обращал внимания. А у самой так сердце защемило.

Вернувшись домой, я виду не по-даю, чтоб детей не волновать, а сама чего-то жду. И сынишку не

могут с берега дозваться. Стемнело уже. Слыши, лодка к берегу пристала, и голос: «Витенька, иди сюда. Папа твой приехал».

Семен Александрович. Приехал я тогда больной. Месяц отлежал. Выходила меня Прасковья. Встал на ноги, пошел опять бакенщиком на реку. Но ноги у меня тогда очень болели. Чувствую, что не смогу больше работать на воде, ушел на рыбучасток плотником.

Прасковья Павловна. Привезли его после операции домой в тяжелом состоянии. Ох, думаю, за что же нас так судьба не балует. Жить бы да радоваться, а тут такое несчастье — парализовало мужа.

Семен Александрович. Три года я не поднимался. Три года она за мной ходила. И болезнь отпустила немножко. На кровати стал подниматься, сидеть без поддержки. Легче стало Прасковье, да и дети подросли.



Valina специальность

Валина Шелепова — член комсомольской молодежной вахты димеха ГРЭС. Работает она аппаратчиком конденсата очистки. А вторая Валина специальность — аппаратчик химводоочистки.

Энергичная трудолюбивая, она пользуется авторитетом у товарищей.

Фото А. Михайлова.

ЩЕДРОЕ СЕРДЦЕ

Прежде чем взяться за перо, я долго думала, а что я знаю о ней? В пальто, в сером пуховом пальто эту женщину в ежедневно греческую на улице. Это шахтерка. Утром, возвращаясь домой из школы она падает на работу. Вечером вместе с мужем, склонившимся возвращается домой. На крестике кутины физкультурников. Артемий Филиппов. «Арт» тема с ней проходит: «До сих пор спокойной ночи Юлия Галактионовна!»

Ю. Г. Брюханова — бухгалтер. Сказать о ней, как о бухгалтере, который хорошо знает свое дело, пожалуй, ничего не сказать. За суммой товаров цифрами товарооборота в отчетах продавцов «Юбилейного» Юлия Галактионовна видится человек. Этому человеку она верит, как самой себе. Проверяя отчеты опытных продавцов и более скрупульно выясняв в отчетах молодых работников привалки, Юлия Галактионовна говорит: «Я так и знала, что копейка в копейку. Молоды девчата!» И рядом с красной галочкой на листке отчета ставят повторную роспись — из одной заглавной буквы.

Юлия Галактионовна в орсе нефтяников работает девятый год. Однажды ее постиг тяжелый недуг. Она заболела, слегла. В орсе решили вне очереди благоустроить ее жилищно-бытовые условия, предложив квартиру в крупнопанельном доме. Брюханова обрадовалась, но... «В нашей квартире еще можно жить, есть люди в худших условиях живут. Мы положим», — сказала Юлия Галактионовна и осталась в старой квартире.

Брюханова — мать четырех детей. Дочери Тамара и Женя работают здесь, в Сургуте, маленький сын бегает в школу. Дети любят свою маму, заботятся о ней. Она — участница Великой Отечественной войны, мужественно вынесла все тяжесть лихих годин. И единственное желание ее — чтобы не было войны. Вот, пожалуй, все, что я знаю об этой скромной женщине с щедрым сердцем.

Н. АХУНЗЯНОВА,
наш нешт. корр.

РАБОТАЮТ в нашей автогидротранспортной конторе три женщины, три подруги — Галия Коврик, Светлана Богаева, Ката Кирпичева. Шоферский стаж у них одинаков — Галия работает в АТК с 1967 года, Светлана — с 1968, а Капитолина — с 1970 года. Подружка и ныне крепкая. И еще каждая из подруг очень дружит со своей машиной. Страстная водительница машины у них редко выходит из строя.

Любят подруги работать на линии Гашана водой ЗИЛ-130. Машина для женщин большая, а она очень довольна, никто не слышал чтобы Галия пожаловалась на трудности. Тут уж не только рук, и лица не видно, все в мазуте. Но вот ремонт окончен и довольна, Галия садится за руль и снова в путь.

Очень любят свою работу и Светлана с Капитолиной. Я как-то спросила у Светлы:

— Неужели ты всю жизнь собираешься водить машину?

Женщины трассы газопровода Нижневартовска — Сургутская ГРЭС благоустраивают жилье дома, лечат людей — если кто заболеет, готовят битум, пекут хлеб. Надежда Семеновна Куприянова работает продавцом, Татьяна Игнатенко — нормировщица, Татьяна Божанова — уборщица в клубе поселка Урья. Александра Тихоновна Жукова (на снимке справа) и Любовь Ениколовна Таранитина — штукатурки-маляры спецуправления № 8, живут и трудятся в поселке Урья.

Фото И. Григорьева.

Лечитесь на здоровье

Обычно, когда хотят похвалить кого-либо за точность, говорят: как в аптеке. Профессия фармацевта, как никакая другая, требует внимания, точности, собранности: малейшее отклонение от нормы, нарушение последовательности смешивания лекарственных препаратов — и целиальное снадобье превращается в яд.

Коллектив самой большой в городе аптеки № 100 целиком женский. С момента основания работают в ней Валентина Тимофеевна Жидкова и Альбина Владимировна

Ленде, Галина Николаевна Крюкова и Валентина Петровна Перепелицына.

Это благодаря им, благодаря кропотливому, я бы даже сказала, ювелирному труду женщин-фармацевтов аптеки нашего города считаются лучшими в области. Так, коллектив коммунистического труда аптеки № 97 в социалистическом соревновании 1973 года занял первое место по округу и третье — по области. За шесть лет в два с половиной раза увеличен товарооборот.

...Врач выписал вам лекарство. Вы прятываете узкую полоску бумаги рецепта-

лаевне с Ниной Алексеевной,

это воспитатели с вами спрашиваются? Она не понимает, что нам интересно в группе: интересно, читаем, пишем, рисуем, читаем, считаем. Дел много, баловаться некогда. Даже маленькие механики удивляют.

РАЗВЕ МОЖЕТ БЫТЬ ИНАЧЕ?

Диалог двух семилетних девочек, подслушанный в детсаде «Орленок».

— Почему это наши воспитатели все знают? Мама мне вчера не рассказала, что такое оранжерея: ужин готовила, никогда было ей со мной заниматься. Сегодня Валентина Николаевна сказала, что оранжерея — это большой зал, где цветы выращиваются. Мне так захотелось туда попасть. Я подарила ей яркие цветы маме и Валентине Николаевне.

— Мама моя все время говорит: «Как

под строгим взглядом Нины Алексеевны и Валентины Николаевны. А сколько терпения надо с этими мальчиками!

— Вчера Игорь меня дернул за косу, а Валентина Николаевна увидела и интересно рассказала ему и мне о маленьком Ленине, как он к девочкам относился. Игорь сразу присмирел и мальчишкам все рассказал. Саша

мне сразу самосвальная отдел играть.

— Да, мальчишки у нас самые лучшие в садике! Нина Алексеевна всегда их хватает. А я думаю, что они поэтому и лучшие, что у нас в группе лучшие воспитатели. Так и мама моя папе говорила: «Повезло нам, Павел, с воспитателями. Смышленые ребята в группе растут. Третий год вместе, даже жаль, что в школу скоро уходят».

— Но мы будем в садик ходить в гости. Лена вон все время приходит, помогает Валентине Николаевне и Нине Алексеевне, книги нам читает.

— И мы будем помогать. Только теперь нашим воспитателям дадут младшую группу. Малышки обязательно полюбят их, как мы.

— Конечно. Разве может быть иначе?

Записал диалог
Л. ПЕТРОВА.

ТРАССА ИХ ЗНАЕТ

С 1965 года, со дня организации специализированного управления № 4, работает электросварщица ремонтно-механических мастерских Лидия Ивановна Колесниченко. За высокие показатели в труде, отличное качество работы ей присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

Уважают и ценят Лидию Ивановну в мужском коллективе ремонтных мастерских за справедливость судений, за прямоту и честность. Она выполняет большую общественную работу. Является членом цехового комитета профсоюза и заместителем председателя творческого суда.

У Антонины Ивановны Адейкиной должность скромная. Она у нас бухгалтер. Чуткий и душевный человек в нашем коллективе. Она способна близко к сердцу принять чужие невзгоды, разделить с человеком несчастье. Умеет радоваться вместе со всеми.

Антонина Ивановна заботливая и ласковая мать всю себя отдает детям. А они — трое ребят платят ей своей большой любовью. Ее гордость и поддержка — старший сын Саша, отслужил в армии и сейчас работает в управлении треста Востокбурвод.

Душой этого городка строителей является Мария Васильевна Москалевая. Веселая женщина организовала художественную самодеятельность, создала агитбригаду, которая теперь выезжает с концертами на отдаленные участки трассы.

Мария Васильевна — почетный лауреат СССР. 24 раза безвозмездно спасала она кровь во имя спасения других жизней.

Г. ДАВЫДЫШ,
наш нешт. корр.



результату, и с этой минуты начинается путешествие рецепта по отделам аптеки. Проверена правильность дозировки лекарственных форм, их последовательность, и ассистент приступает к изготовлению микстуры, мази, порошка. Затем химик-аналитик «пробует» приготовленное его подлинность, качество — оценивает снова рецептуру-контролеру. Но и тут вы еще не получите лекарство. Еще раз будет проверена работа — теперь уже химико-аналитика. И лишь тогда...

— Получите, пожалуйста. Лечитесь на здоровье!

А. ПОХОДЕНКО.

Накануне Международного женского дня редакция обратилась к ряду читателей с вопросами:

1. ИДЕАЛЬНАЯ ЖЕНЩИНА... КАКАЯ ОНА НА ВАШ ВЗГЛЯД?
2. ЕСЛИ БЫ БЫЛИ ВОЛШЕБНИКОМ, ЧТО БЫ ВЫ СДЕЛАЛИ ДЛЯ ЖЕНЩИНЫ?
3. РОЛЬ ЖЕНЩИНЫ В ВАШЕЙ ЖИЗНИ?
4. КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К ПРИЗЫВУ «БЕРЕГИТЕ ЖЕНЩИНЫ?»

В. ПАСЕЧНИК,
пенсионер.

1. Неприступная.
2. Вернul бы ее в рай.
3. Решающая.
4. Она и так охраняется законом.

Ю. ТЕРЕНТЬЕВ,
следователь.

1. Только та, которую люблю.
2. Освободил бы от некоторых обязанностей, связанных с устройством нашего быта. И еще лишил бы женщин возможности слепо следовать веяниям моды. Конкретно: запретил бы им носить брюки. Веками это было привилегией нашей. Ну, а не подчиняться моде женщина может заставить лишь волшебника.

3. Тут лучше Расула Гамзатова, пожалуй, не скажешь:

— Как живете-можете, удальцы мужчин?

— Как живете-можете, удальцы мужчин?

— Коль жена плохая, так же-ну клянем!

— Коль жена хорошая — хо-рошо живем!

4. История знает немало примеров, когда войны возникали из-за женщин. Правда, сами женщины всегда были против войны. И много достигли в своем стремлении предотвратить их. Так что, следуя призыву «Берегите женщины!», мы тем самым сохраняем мир.

А. ГАЛУШКИН,
телемастер.

1. Красива, как Софи Лорен.

Ни одна совершенная леди не откажется женщины к прилавку и красному парикмахеру.

3. Пока значительная. Но намечается печальная прогрессия, которая, по самым скромным под-

Мужчин — к ответу

Умна, как Мария Кюри. Готовит, считам, вскоре сделает эту роль как повар из ресторана «Сибирь», ведущий и довлеющий на сцене И еще считаю, что у нее должны быть два обязательных качества:

женственность и простота. Все остальное, на мой взгляд, несущественно.

2. Переделал бы всех мужчин во вкусе любящих их женщин.

3. Лично в моей жизни женщины играют эпизодическую, иногда демонстративную роль. Женщины в мухах дают нам жизнь, любят, на худой конец, терпят нас, и женские слезы провожают нас в последний путь.

4. Так же, как и к призыву «Берегите мужчин!», то есть с восторгом.

— Коль жена плохая, так же-ну клянем!

— Как живете-можете, удальцы мужчин?

— Коль жена хорошая — хо-рошо живем!

1. Способная влезть в шкуру другого, когда тому трудно, пе-нящая прекрасное и умеющая найти его не только в живописи, музыке, архитектуре, но и в ха-рактере мужа, умеющая хранить тайну исповеди, имеющая предел в приобретении товаров легкой, текстильной и парфюмерной про-мышленности, умеющая...

2. Подружился бы с тещей (ко-торая ведь тоже женщина). И устроил очереди в магазинах и парикмахерских, так как полагаю, что даже волшебного могущества

будет недостаточно для ограниче-ния посему выходят, что не бе-реть их надо, а оберегаться...

Мы сильней, когда вы рядом

Мне кажется, сколько бы ни писали о медиках, все будет мало: безгранична людская благодарность за возвращенное здоровье, нет конца добру и терпению врачей, сестер, нянечек.

Но сегодня слова признательности — женщинам, которые охраняют здоровье женщин. Делают они одно большое, трудное дело, на каждую профессия наложила свой отпечаток, и между тем они все разные. Вот врачи, очень давно работающие вместе, — Лиля Николаевна Трофимова и Валентина Николаевна Соловьева. Многие сургутянки знают их в лицо, здоровятся на улицах, поздравляют с праздниками. Это исключительно добрые и чуткие женщины, очень простые в обращении, как будто нутром чующие болезни своих пациентов.

А вот другой врач, вожак коммунистов городской больницы, — Людмила Григорьевна Гончарова. Всегда с улыбкой, с шуткой заходит она в палаты: «Ну, что, красавицы, как дела?» И «красавицы» невольно улыбаются в ответ, распиряют нахмуренные брови: дела их, оказывается, вовсе не так уж плохи. Ту же мягкость в обращении, чуткость передает у своих коллег молодая выпускница института Надежда Константиновна Андреева.

А сестры, сестрички, сестрицы? Первым летят они на зов больной, облегчают страдания, следят за порядком. Анна Ивановна Уржумова, на первый взгляд, чересчур требовательна. Но женщины никогда не обижаются на эту требовательность, залог здоровья. Пятый год, как Уржумова, работает в Сургутской больнице Мария Иосифовна Лобанова, немалый трудовой стаж у Зои Никифоровны Шаталиной.

Я бы хотела заключить немудрящей поэтической строкой:

«А почестей вы не просили,
Не ждали наград за дела.
Здоровье больным приносили,
Улыбка наградой была!»

С праздником, дорогие наши медички!

Н. ИПАТОВА,
сотрудник военкомата.

Четверо дружных

Из четверо. Это Роза Анатольевна Шиманская, Валентина Дмитриевна Николаец, работающие помощниками инструктора с 1966 года, Лидия Семеновна Шибанова и Наняя Галимовна Хисамеева, поступившие в пожарную часть несколько позже. В нашем коллективе они ветераны, живые свидетели строительства Сургута, отдавшие ему немало своего труда.

Кто-то спросил у женщин: «Нравится вам работа?» «Конечно, нравится!» — почти хром с гордостью ответили они. Р. Шиманская добавила: «Не представляю себя на каком-то другом деле. С гордостью получены необходимые определенные знания, пришел опыт». Люди они обыкновенные и в то же время необыкновенные, фанатично влюбленные в свою профессию и потому уважаемые в коллективе.

За добросовестный труд по итогам работы 1973 года Р. Шиманская и Л. Шибанова награждены знаками «Отличник». Но не отстают от отличниц В. Николаец и Н. Хисамеева, проявляя энтузиазм и организованность.

Вот Валентина Николаец появилась в инструкторской. На лице сияющая улыбка. Звенит ее задорный голос: «Знаете, у меня сегодня удачно прошел инструктаж рабочих СУ-22». И с юмором добавляет: «Аплодировали здорово!»

Казалось бы, причем тут аплодисменты? Но в том-то и дело. Человек выполнил свою работу с душой — люди довольны, потому и радость.

— А мне комсомольский рейд по выявлению недостатков в магазинах и складах орса удалось закончить, — живо отпарировала также же энергичная Р. Шиманская.

Тут же в разговор вступила Л. Шибанова, делясь опытом организованного смотра жилых домов на Белом Яру. Подобным делом занималась и Н. Хисамеева. Оперативная обстановка на ее участке заметно улучшилась. Настроение хорошее. Но было время, когда Наняя размышляла: «Подруги имеют среднее образование, дела у них идут отлично, и мне надо закончить среднюю школу». И закончила. Теперь ходит на подготовительные курсы для поступления в институт.

— Конечно, нелегко тебе, Наняя, успокаивать женщины, — работа, учеба, домашние дела. Не унывай, все успеешь!

И успевает. И не забывает еще и художественную самодеятельность. Поеет задушевно, красиво.

Не мыслят себя наши женщины без общественных нагрузок. Р. Шиманская, например, член редколлегии газеты. Старается. А недавно, когда потребовалось встать на лыжи, чтобы отстоять честь коллектива, она — мать двоих детей сделала это с большим желанием, показав достойный пример.

Лидия Семеновна Шибанова, как наиболее авторитетный человек, является председателем товарищеского суда. К поручению относится строго и справедливо, поэтому на нее никто не обижается. Не отказываеться от общественных нагрузок и Валентина Николаец. Дома двое малолетних сыновей, но repetиции в хоре не хочется срывать.

Так живут и трудаются, соревнуясь между собой, помогая совету и делом друг другу, женщины, которым поручена охрана народного блага от огня. Смотришь на них и радуешься, что не безразличны им интересы коллектива.

И. АФАНАСЬЕВ,
секретарь парторганизации пожарной части № 1.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

На кинотеатрах

«ОКТЯБРЬ»

8 марта, «ДАЧА» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

9—10 марта, «КТО ОТКРОЕТ ДВЕРЬ?» — в 11, 13 часов. «СОИДИ НА БЕРЕГ» — в 15, 17, 19, 21 час.

11 марта, «РИСК» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Комбинат коммунальных пред-приятий — кочегаров.

Обращаться: ул. Красноармейская, 12.

База материально-технического снабжения Главтюменьгеологии — инженера по оборудованию, товароведа, заведующего складом, уборщиц.

Обращаться: ул. Декабристов, 1 «а». Проезд автобусом до остановки «Обская».

Электромонтажный поезд № 8 — срочно инженера снабжения, мастера, хорошо знакомого с электромонтажными работами, инженера ПТО.

Обращаться: пос. Юность, ЭП-8, отдел кадров.

Орг СМП-330 — продавцов промышленных и продовольственных товаров, заведующую столовой, шофера, автокрановщиков, автослесарей, автозелектрика, столяра, электрообмотчика.

Обращаться: пос. Юность, ЭП-8, отдел кадров.

Управление механизации № 3 — шофера 1 и 2 класса, машинистов экскаваторов, газоэлектро-варшников, машиниста автокрана для работы в Локосове.

Проезд автобусом до остановки «Промышленная».

Сургутский горыбкооп — срочно продавцов продовольственных и промышленных товаров, учеников продавцов, уборщиц в магазины.

Розничное торговое предприятие — бухгалтера, инвентаризатора, продавцов для работы на периферии.

Обращаться: ул. Народная, 1.

Ресторан «Сибирь» — срочно поваров, посудниц, техник, буфетчиков, швейцара, кочегаров.

Центральная городская больница — электриков, сантехников, санитарок, завхоза, кладовщика, буфетчиков, рабочих по двору, заместителя главного врача по хозяйственной части, врачей-педиатров, терапевтов.

Сургутский монтажный участок треста Электротуралмонтаж — шофера, автокрановщиков, автослесарей, автозелектрика, столяра, электрообмотчика.

Обращаться: стойка ГРЭС; проезд автобусом от управления Жилстрой.

НГДУ имени 50-летия СССР — водителей слесарей КИПиА, кочегаров, помощников бурильщиков, операторов по добыванию нефти и газа, стрелков охраны.

Проезд автобусом до остановки «Снежника».

Транспортная контора — шофера, автокрановщика, тракториста — экскаваторщика, капитанов-механиков на самоходной барже «Колхозница», шкиперов.

Обращаться: ул. Народная, 1.

Сургутское пассажирское автотранспортное — диспетчера, имеющего стаж работы на автотранспорте, механика, автозелектрика, электросварщика, столяра.

Комендатура Дома Советов — бухгалтера, дворника, лежурную технику.

Телеателье продает каменный уголь.

Обращаться: ул. Гагарина, 10. Телефон 4-35 (через коммутатор Сургута).

Обращаться: ул. Народная, 1.

Руководители предприятий, строек, транспорта, граждане!

В связи с открытием зимних дорог (зимников) имеют место случаи, когда строительные организации прокладывают дорогу между стойками опор, вблизи гравийных оттяжек и фундаментов. При этом возникает опасность повреждения опоры проходящим транспортом, что повлечет за собой отключение электропередачи на длительный период и нанесет большой материальный ущерб народному хозяйству.

Категорически запрещается устраивать проезды под проводами линий электропередачи, вблизи фундаментов опор, между стойками опор.

Помните: Указом Президиума Верховного Совета РСФСР установлено уголовная ответственность всех граждан, виновных в повреждении высоковольтных линий электропередачи, вызвавших перерыв в электроснабжении потребителей.

При переходе в новое здание Госбанка потеряна машинка для просчета разменной монеты. Указанная машинка не может быть применена для других целей, а также использована частным лицом. Просим нашедших машинку за вознаграждение возвратить отделению Госбанка.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экбиомики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстрации, бухгалтерия — 4-73, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.